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شهرنوشت

گویا چند ماه طلایی منتهی به انتخابات به 
پایان رسید و ماشین حامیان دوآتشه لایحه 
حجاب و عفاف که مدت کوتاهی توقف کرده بود 
به حرکت درآمد. کافی است دیروز و در نخستین 
جمعه پس از انتخابات مجلس، در اخبار و 
گزارش‌های منقول از تریبون‌های نماز جمعه 
غور کرده یا اظهارات وزیر کشور و سردار جعفری 
را در مراسم تجلیل از آمران به معروف و ناهیان از 
منکر شنیده باشید تا شاهد این حرکت و به جریان 
افتادن دوباره چالش‌برانگیزترین ماجرای کشور 

در بیش از یکسال گذشته باشید.
مثلا دستور کار خطیبان جمعه بعد از چند 
هفته‌‌ وقفه، روی تنظیمات قبلی بازگشت و 
دوباره سرفصل اغلب سخنرانی‌های پیش از 
نماز، تاکید و پافشاری بر موضوع حجاب بود؛ از 
تاسف بابت گره‌خوردن کار در برخی حوزه‌های 
حاکمیتی تا تشویق به اعمال خودسرانه برای 

برخورد با بی‌حجابی.
موضوع البته در حد خطیبان جمعه باقی 
نماند. برخی از نمایندگان مجلس فعال در 
این لایحه هم از اعداد و ارقام و اخذ جریمه به 
روش‌های جدید از بی‌حجابان سخن گفتند و 
وزیر کشور هم از آمران به معروف تجلیل کرد و 
برخی دیگر از حامیان برخورد با بی‌حجابی در 
رسانه‌ها یا تریبون‌های پرشمارشان در شبکه‌های 
فیلتر‌شده اجتماعی، به سرانجام رساندن لایحه 

حجاب و عفاف را مهمترین خواسته اکثریت 
مردم عنوان کردند!

اعتراضات و قانونی که هنوز 
در دست بررسی است

جانباختن مهسا امینی در زمان بازداشت از 
سوی گشت ارشاد، اعتراض به اجبار پوشش در 
کشور را در پی داشت. در پی گسترش نافرمانی 
مدنی زنان در این زمینه، لایحه حجاب و عفاف 
از سوی دولت و قوه قضاییه تنظیم و به مجلس 
رفت. اما گروه‌های تندروتر در مجلس یازدهم 
آن را کافی ندانسته و بر شدت و حدت آن افزودند 

و آن را ذیل اصل 85 قانون اساسی، در کمیسیون 
قضایی تصویب و به شورای نگهبان فرستادند. در 
حالی که به نظر می‌رسید شورای نگهبان و قوه 
قضاییه و دولت و مجلس و احتمالا چندین نهاد 
خاکستری دیگر بر سر تصویب و اجرای این لایحه 
با یکدیگر متفق‌القول نبودند که گفته می‌شد 
برخی از بندهای این مصوبه‌ قانون نشده مجلس، 
با ابلاغیه‌ها و بخشنامه‌ها و مواردی از این دست، 
به اجرا درآمده که از جمله آن می‌توان به توقیف 
خودروهایی با سرنشینان بی‌حجاب یا پلمب 

کافه‌ها و مراکز تجاری و تفریحی اشاره کرد.
در حالی پارکینگ‌های شهرداری مملو از 
خودروهای اینچنین توقیف شده بود که مراکز 
تجاری هم بعد از رفع پلمب، دوباره به سیاق قبل 
پذیرای مشتریانشان بودند. رفتاری که نشان 
‌می‌داد تصویب قانون حجاب و عفاف هم راه به 
جایی نمی‌برد. در پی آن، برخی به دنبال تصویب 
نهایی قانون حجاب و عفاف با شدیدترین شکل 
ممکن و برخی جدای از قانون، خواهان فعالیت 

آزادانه آمران به معروف هستند.

 تناقض برخورد با حجاب اختیاری
اما در این میان اظهارات و برخورد متناقص 
مقام‌های کشور نشان می‌داد که ماجرای حجاب 
اختیاری یکی از چالش‌های حاکمیت آن هم در 

آستانه انتخابات بود.
افکار عمومی این سوال را داشت؛ که حکم 
شرکت‌ افراد بی‌حجاب در انتخابات چیست؟ 
افرادی که در قوانین در دست بررسی فراوان از 
محرومیت‌شان از حقوق اجتماعی گفته می‌شود. 

جواب البته از قبل معلوم بود. تصاویری از چند 
زن بی‌حجاب در راهپیمایی سالگرد انقلاب 
پاسخ روشنی به این ماجرا داشت؛ »تبصره‌های 

مناسبتی بر یک قانون«.
 با این حال هادی طحان نظیف در مورد 
احتمال شرکت »افراد بدون حجاب« در انتخابات 
هم مشخصا بیان داشت که »حق رای از افراد در 
هیچ قانونی سلب نشده است«. همین نگاه البته 
کافی بود که تریبون‌داران دو آتشه برای مدت 
کوتاهی شعله‌های تاختن بر حامیان حجاب 

اختیاری را کم کنند.
با این حال این تبصره اندکی پس از انتخابات 
از حیز‌انتفاع ساقط شد و در روزهای اخیر و به‌ویژه 
دیروز، دوباره موضوع حجاب سرخط خبرها را به 

خود اختصاص داد.
دیروز احمد علم‌الهدی، خطیب جمعه 
خراسان گفت: »مایه تأسف است که سرنوشت 
لایحه عفاف و حجاب همچنان نامعلوم است و 
در این شرایط، شما مردم باید به میدان بیایید و 

پشتوانه ارزش‌های دینی باشید«.
خطیب جمعه دیگری که در این باره سخن 
گفت، امام جمعه ساری بود. محمدباقر لائینی از 
برخورد با تسامح با حجاب در بیمارستان‌ها گلایه 
کرد و گفت: »ضابطه حجاب باید در بیمارستان‌ها، 
اتاق عمل و... رعایت شود علوم پزشکی استان 
تقاضا دارم که مسئله انطباق با موازین شرعی را 

رعایت کنند«.
در اظهارات دیگری در این باره میرحسین 
بانکی‌پور، نماینده مجلس شورای اسلامی از 
آخرین اصلاحیه‌های »لایحه حجاب و عفاف« 

گفت و اظهار داشت که ۳ میلیون تومان جریمه 
مستقیما از حساب بانکی زنانی که پوشش مورد 

تایید را رعایت نکنند، کسر خواهد شد.
او در برنامه تلویزیونی افق درباره جزئیات این 
طرح گفت: »اگر زن نان‌آور خانواده باشد،‌ تا حدی 
باید درحسابش پول باشد، مابقی آن کسر می‌شود 
اگر در حسابش پول نباشد، به عنوان بدهکار 

حساب خواهد شد«.
او در این گفت‌وگو زمان اجرای این جریمه را 
بعد از عید نوروز اعلام کرد و افزود: »این جریمه 
به صورت »سامانه‌ای« کسر می‌شود و ماموران 
پلیس در صدور آن نقشی ندارند. اگر اعتراض وارد 
بود پول برگردانده می‌شود و اگر بار دوم مرتکب 

این کار شود دادگاهی خواهد شد«.
بانکی‌پور همچنین سخت‌ترین نوع مجازات 
را مربوط به سلبریتی‌هایی دانست که »کشف 
حجاب« کرده‌اند. این جریمه شامل »مصادره 
بخشی از اموال، ممنوع‌الخروج و ممنوع‌التصویری 

و بسته شدن صفحات مجازی« خواهد بود.
دیروز حتی نخستین مراسم تجلیل از آمران به 
معروف و ناهیان از منکر برگزار شد و در این مراسم 
احمد وحیدی، وزیر کشور با اشاره به قانون عفاف و 
حجاب به نوعی خط مورد اشاره علم‌الهدی را دنبال 
کرد و گفت: »همه باید حمایت کنند و قانون هم 
همین را می‌گوید که اگر کسی مانع امر به معروف 
و نهی از منکر شد جرم مرتکب شده است. امر 
به معروف و نهی از منکر هم اجازه نمی‌خواهد«. 
همچنین عزیز جعفری، فرمانده سابق سپاه، بعد 
از ظهر جمعه در همین مراسم، حضور آمران به 
معروف در کف خیابان را مشابه فعالیت مردمی در 

ابتدای جنگ تحمیلی دانست.
 او با بیان اینکه حسرت می‌خورم که نمی‌توانم 
در کف میدان همراه شما باشم، ادامه داد که 
»فعالیت‌ آمران به معروف در متروی تئاترشهر 

متوقف نخواهد شد«.
اما یکی از اظهارات عجیب و جنجالی دیروز در 
خصوص حجاب مربوط به محمدرضا شبهازی، 
مجری پرحاشیه‌ی صداوسیما، بود. او مدعی شد 
که »پیام داشتیم که افرادی می‌گفتند این مجلس 
برای حجاب چه کرد که ما مجددا رای دهیم؟« وی 
همچنین گفت:‌ »آنهایی که در انتخابات شرکت 
نکردند مخالف نظام نبودند، بلکه به مسائلی از 
جمله تصویب نشدن قانون حجاب در مجلس 

قبلی اعتراض داشتند«. 
با وجود همه اینها آنچه پوشش عمومی 
شهروندان نشان می‌دهد، تغییر شمایل جامعه 
است. موضوعی که از آن می توان به این نتیجه 
رسید روش‌هایی از این دست برای تغییر ذائقه 

جامعه کارساز نیست.

دستور کار خطیبان جمعه بعد از 
چند هفته‌‌ وقفه، روی تنظیمات 
قبلی بازگشت و دوباره سرفصل 

اغلب تریبون‌ها، تاکید و 
پافشاری بر موضوع حجاب بود؛ 

از تاسف بابت گره‌خوردن کار 
در برخی حوزه‌های حاکمیتی تا 

تشویق به اعمال خودسرانه برای 
برخورد با بی‌حجابی

گویا چند ماه طلایی منتهی به 
انتخابات به پایان رسید و ماشین 

حامیان دوآتشه لایحه حجاب 
و عفاف که مدت کوتاهی توقف 

کرده بود به حرکت درآمد. کافی 
است محتوای تریبون‌های نماز 

جمعه، اظهارات وزیر کشور و 
سردار جعفری در مراسم تجلیل 

از آمران به معروف و ناهیان از 
منکر را از نظر بگذرانید، تا شاهد 

این حرکت و به جریان افتادن 
دوباره چالش‌برانگیزترین 

ماجرای کشور در بیش از یکسال 
گذشته باشید
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خرید شناسنامه خانواده‌های فقیر 
ایرانی توسط اتباع

رئیس سازمان ملی مهاجرت از تدوین فرآیندهای 
لازم برای تشخیص و شناسایی هویت مشکوک‌التابعین 
خبر داد. به گزارش خبرآنلاین،‌ عبدالله مبینی افزود: 
برخی هویت یک کشور دیگر را دارد، اما از فقر مالی یک 
سری خانواده‌ها استفاده کرده و اقدام به خرید شناسنامه 
می‌کند یا خود را به روش دیگری ایرانی جا می‌زند؛ ما به 

این افراد مشکوک‌التابعین می‌گوییم.
    

افشای تعرض جنسی به معلولان 
در مرکز نگهداری مهرآفرین 

کمپین معلولان با انتشار ویدیویی در شبکه اجتماعی 
ایکس، از بروز فاجعه‌ای انسانی در مراکز تحت نظارت 
سازمان بهزیستی خبر داد. بهروز مروتی، مدیر کمپین 
معلولان، در این ویدیو با افشای موارد تعرض، تجاوز، 
ضرب و جرح و اخذ شهریه‌های نامتعارف در مرکز 
نگهداری بیماران اعصاب و روان مردان مهرآفرین کرج 

خواستار پاسخگویی سازمان بهزیستی شده است.
    

تغییر نام 31 میدان به استان‌های کشور
معاون خدمات شهری و محیط زیست شهردار تهران 
از نامگذاری ۳۱ استان روی ۳۱ میدان اصلی تهران خبر 
داد. حسین نظری افزود: همچنین در این میادین با 
همت سازمان زیباسازی و شهرداری مناطق نمادها و 
المان‌های اصلی استان‌ها در راستای شناخت و ترویج 

هر چه بیشتر فرهنگ ایرانی نصب خواهد شد.
    

دادستان کل کشور:
گروه‌های سازمان‌یافته سقط جنین 

متلاشی شده‌اند
دادستان کل کشور گفت: گروه‌های سازمان‌یافته 
سقط جنین در برخی استان‌ها کشف و متلاشی 
شده‌اند. به گزارش مهر، محمد موحدی آزاد با اشاره به 
اهمیت حفظ و ارتقای سرمایه انسانی، به موضوع سقط 
جنین غیرقانونی به عنوان یکی از معضلات جامعه 
اشاره کرد و افزود: دادستانی با جدیت به این موضوع 

ورود کرده است.
    

شناسایی 2۰۰ هزار دانش‌آموز 
بازمانده از تحصیل در سال‌جاری

وزیر آموزش و پرورش گفت: سال گذشته حدود ۹۰۰ 
هزار دانش آموز بازمانده از تحصیل شناسایی شدند و 
امسال بیش از ۲۰۰ هزار دانش آموز شناسایی شدند که 
به تدریج کارهای ادامه تحصیل آنها در حال انجام است. 
رضامراد صحرایی افزود: برخی از دانش آموزان بازمانده از 
تحصیل مسیری دیگری برای زندگی انتخاب کردند که 
ساماندهی آنها در حال انجام است تا این دانش آموزان 

برای ادامه تحصیل به مدارس بازگردند.
    

اسنپ گزینه »عجله دارم« را 
حذف کرد 

تاکسی اینترنتی اسنپ گزینه » عجله دارم« را در 
هنگام سفارش تاکسی از بین گزینه‌های پیشنهادی 
خود حذف کرده است.  اواسط هفته جاری رئیس 
سازمان تعزیرات حکومتی با تاکسی‌های اینترنتی اتمام 
حجت کرده بود و گفته بود که باید گزینه عجله دارم را 
حذف کنند. او این گزینه را مصداق بارز گران‌فروشی 

دانسته بود.
    

سخنگوی سازمان آتش‌نشانی خواستار شد
همراهی مردم با پویش 

»نه به چهارشنبه سوری خطرناک« 
سخنگوی سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی شهر 
تهران بر لزوم همراهی چهره‌های مردمی و معتمدین 
محلات در پویش »نه به چهارشنبه سوری خطرناک« 
تاکید کرد. به گزارش ایلنا، جلال ملکی گفت: باتوجه 
به اینکه به روزهای پایانی سال و شب چهارشنبه سوری 
نزدیک می‌شویم و مهمترین مسئله این است که باید 
کمک کنیم تا چهارشنبه سوری یک شب شاد و به 

یادماندنی باشد.
    

هشدار هواشناسی؛ کولاک برف و 
باران در کشور

سازمان هواشناسی از بارش باران و برف و کولاک 
برف در کشور تا روز سه‌شنبه ۲۲ اسفند خبر داد و اعلام 
کرد: امروز در مناطقی از شمال‌شرق و مرکز و فردا در 
جنوب‌شرق افزایش سرعت وزش باد پیش‌بینی شده 
است. بر اساس اعلام سازمان هواشناسی، دیروز )جمعه 
۱۸ اسفند( در برخی مناطق آذربایجان غربی، آذربایجان 
شرقی، اردبیل، کردستان، گیلان، خراسان شمالی، 
خراسان رضوی، خراسان جنوبی، شمال استان‌های 
قزوین البرز، زنجان و ارتفاعات استان‌های تهران، 
سمنان، کرمان و یزد بارش باران و برف، گاهی وزش باد و 

رعدوبرق رخ می‌دهد.

از گوشه و کنار 

نماینده مردم چابهار، نیک‌شهر، کنارک، قصرقند و دشتیاری در مجلس، گفت: 
ما باید ممنون دوستان سوخت‌کش باشیم، باید دوستان دولت از عزیزان سوخت 
کش کمک رسانی را یاد بگیرند. البته دوستان هلال اهمر هم انصافا تلاش‌های 
خوبی تاکنون داشته‌اند. با همت آقای کولیوند و سپاه و ارتش نگرانی‌های ما درباره 
بالگرد کم شده است. سبدهای غذایی هم آمده است. ما شاهد مهربانی مردم ایران 
بودیم و من همین الان در کنار گروه خیری هستم که از وزیر و وکیل بهتر کار 
کردند. جا دارد از رسول خادم و پرویز پرستویی هم تشکر کنم که در این مناطق 

حضور پیدا کردند.
تداوم وضعیت سیل در سیستان باعث چالش‌های بسیاری برای مردم 
روستاهای آن منطقه شده است. از بین رفتن جاده‌ها امدادرسانی را سخت‌تر کرده 
و مردم برای دسترسی به خانه‌هایشان دچار مشکلات بسیاری شده‌اند. حضور 
چهره‌های دولتی نیز چندان تاثیر خاصی بر کاهش شدت آسیب‌ها و بازسازی 

نداشته است.
معین الدین سعیدی،  درباره تداوم وضعیت بحرانی سیل در جنوب سیستان، 
به »انتخاب« گفت: ما ممنون هستیم که دوستان بالاخره انجام وظیفه کردند و 
رئیس جمهور هم به مناطق سیل زده آمد، اما مهم تر از حضور، تصمیماتی است که 
باید منجر به یک نتیجه مشخص برای حوزه چابهار و دشتیاری وکنارک و قصرقند 
شود. الان عمده زیرساخت‌های راه این منطقه به طور کامل از بین رفته است. وزیر 
راه و رییس سازمان راهداری هم تشریف آوردند اما با توجه به اینکه خانه‌ها کاملا 
خالی شده‌اند و راه‌ها از بین رفتند، هر روز شاهد یک حادثه هستیم. روز گذشته نیز 
شاهد یک فوتی بودیم و در سه روز اخیر سه نفر به دلیل خرابی جاده‌ها در تصادف 

از بین رفتند. بنابراین از دوستان و آقای رییسی می‌خواهیم که زودتر این چالش‌ها 
رفع شود. وظیفه دولت این است که سریعا نسبت به ترمیم این راه‌ها کاری بکند 

وگرنه با حرف و شعار کاری از پیش نمی‌رود.
وی در ادامه در رابطه با درگیر شدن فاضلاب با آب مصرفی و شیوع بیماری‌های 
عفونی بیان کرد:‌ متاسفانه نگرانی که ما داریم این است که شبکه‌های فاضلاب در 
شهر و روستا وجود ندارد و سیل باعث شده که فاضلاب با آب مصرفی مخلوط شود 
و نگران بیماری‌های عفونی هستیم. ما فقط یک متخصص عفونی داریم و من واقعا 
نگران هستم. اگر دوستان وزارت بهداشت محبت کنند سریع رسیدگی کنند. بعد 
از سستی روزهای اول دوستان دولت ورود خوبی کردند اما این نگرانی اصلی ما بحث 

زیرساخت راه و مسایل بهداشتی است.

 حضور دیرهنگام مسئولان در مناطق سیل‌زده
در سیل اخیر منطقه جنوب شرقی کشور عملکرد ضعیف دولت در فراهم کردن 
تسهیلات و کمک به مناطق سیل‌زده، و حضور دیرهنگام مسئولان در این مناطق، 
انتقادهای بسیاری را متوجه دولت و نهادهای مسئول کرد. یکی از شهروندان 
سیل‌زده در منطقه دشتیاری در یک ویدیوی منتشر شده در شبکه‌های اجتماعی 
گفت: »در تاریخ بنویسند که برای کمک به مردم سیل‌زده دشتیاری هیچ ارگان 

دولتی نیامد اما صندوق‌های رای را به هر صورت که شده آوردند«.
برخی گزارش‌ها حاکی از آن است که صبح شنبه ١٢ اسفند، پیکر بی‌جان 
نوجوان ۱۵ ساله غرق شده »سلمان درزاده« در رودخانه سیلابی کهور واقع در 
بخش باهوکلات شهرستان دشتیاری حدود یک کیلومتر پایین تر از محل غرق 

شدن پس از یک شبانه روز بدون همراهی و کمک ارگان‌های دولتی توسط مردم 
محلی و کمک‌رسان بلوچ پیدا شد.

بارش‌ها منجر به وقوع آبگرفتگی و سیلاب در ۱۴ شهرستان استان، ۳۴۷ روستا 
شده و همچنین مسدود شدن راههای ارتباطی و آسیب پل‌ها، آبگرفتگی منازل در 
جنوب سیستان و بلوچستان و سرریز شدن سدهای مخزنی را در پی‌داشته است.

بر اساس اظهارات علیرضا شهرکی، مدیرکل بحران استانداری سیستان و 
بلوچستان در جلسه مدیریت بحران این استان، سیل اخیر تاکنون ۳۵ هزار و ۱۳۰ 
میلیارد ریال در بخش‌های در بخش‌های کشاورزی، راهداری، شهرداری‌ها، منابع 

طبیعی، برق، آب، مسکن و عشایر به این استان خسارت وارد کرده است.
اولین واکنش عملی دولت به این بحران یک روز بعد از پایان رای‌گیری انتخابات 
بود؛ روز شنبه ۱۲ اسفند احمد وحیدی، وزیر کشور توسط ابراهیم رئیسی، رئیس 
جمهور ایران مامور شد که به استان سیستان و بلوچستان سفر کند تا به مناطق 

سیل‌زده سرکشی کند و بر عملکرد دستگاه‌های امدادرسان، نظارت کند.

نماینده چابهار در بیان گزارشی از مناطق سیل زده:

دولت، کمک‌رسانی را از عزیزان سوخت‌کش یاد بگیرد

گزارش

پس از چند ماه دوباره در تریبون‌های نمازجمعه، اظهارات وزیرکشور در تجلیل از آمران به معروف و... تأکید شد: 

اجرای لایحة حجاب و عفاف در پساانتخابات!

سعیده علیپور


